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GRUPPO CONSILIARE
FRATELLI D’ITALIA

iL PRESIDENTE

Prot. N.892/2016 del 20 Giugno 2016

Dott.ssa Rosa D’Amelio

Presidente Consiglio Regionale

SEDE

OGGETTO: “ Pianificazione operativa attuazione l.r. 20/2013. Nucleo di supporto”.

Interrogazione a risposta scritta ai sensi Art. 127 comma 40 Regolamento

Funzionamento Consiglio.

Egregio Signor Presidente,

deposito agli atti del Suo ufficio l’allegata interrogazione alla Giunta Regionale, avente ad

oggetto: “ Pianificazione operativa attuazione l.r. 20/2013. Nucleo di supporto”

chiedendo per essa Risposta Scritta ai sensi e per effetto art. 127 comma 4° Regolamento

Funzionamento Consiglio.

L’occasione è utile per porgere Distinti Saluti

Aibrico Gapibio
tt€tncc

kO.O. Consiglio Regionale della campania

Protocollo: 001230411 Data: 2110612016 10:44

ufficio: Segreteria Generale
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GRUPPO CONSILIARE
FRATELLI D’ITALIA

IL PRESIDENTE

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA

PREMESSO CHE:

- il Consiglio Regionale della Campania ha approvato la Legge Regionale n. 20 deI 9

dicembre 2013 recante “Misure straordinarie per la prevenzione e la lotta al fenomeno

dell’abbandono e dei roghi di rifiuti”, pubblicata sul BURC n. 70 del 09/12/2013;

- l’art. 1 “Finalità e Principi” della citata legge regionale prevede:

a) al comma i Le disposizioni della presente legge sono finalizzate ad as5icurare una

maggiore tutela della salute dei residenti nella Regione e del patrimonio ambientale e

paesaggistico della Campania in correlazione alle particolari esigenze de) territorio

regionale;

b) al comma 2. Alfine di cui al comma 1, gli enti territoriali competenti svolgono in

modo coordinato attività di previsione, prevenzione e contrasto attivo, nel rispetto

delle attribuzioni previste dal decreto legislativo 31 marzo 1998, n.112 (Conferimento di

funzioni e compiti amministrativi dello Stato alle regioni ed agli enti locali, in attuazione

del capo I della legge 15 marzo 1997, n. 59) e delle competenze assegnate dal decreto

legislativo 3 aprile 2006, n. 152 (Norme in materia ambientale), nonché attività di

formazione, informazione ed educazione ambientale e sanitaria, anche con

l’introduzione di misure volte a prevenire e contrastare il fenomeno dell’abbandono

incontrollato e dello smaltimento dei rifiuti mediante la combustione illegale degli

stessi su aree pubbliche e private;

c) al comma 3. La Giunta regionale, entro novanta giorni dalla data di entrata in vigore

della presente legge, procede all’approvazione di un programma contenente la

pianificazione operativa per l’attuazione degli interventi previsti nella presente legge;

- il programma operativo di attuazione è predisposto, giusto art. 1 comma 4,

dall’assessorato regionale all’ambiente che dl si avvale a tal fine di un nucleo di supporto

composto da un rappresentante governativo, previa intesa con le amministrazioni statali

competenti, da rappresentanti del dipartimento regionale salute e risorse naturali, della

protezione civile regionale, delle province, dei comuni, del presidente, o suo delegato,

della commissione consiliare permanente competente in materia di ambiente, del Corpo

forestale dello Stato, dei vigili del fuoco, delle parti sociali e di associazioni e comitati
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attivi sui temi ambientali. La partecipazione al predetto gruppo di lavoro non dà luogo ad

alcun compenso, emolumento o indennità e non determina nuovi o maggiori oneri a

carico del bilancio regionale;

ATtESO CHE:

- con DO n. 61 del 03.02.2015 e OD 90 del 20.02.2015, ambedue pubblicati sul BURC n.

21 del 31 Marzo 2015, è stato nominato il Nucleo di supporto di cui all’art. 1 comma 40

l.r. 20/2013;

- quindi le attività relative all’attuazione della l.r. 20/2013 ricordata e, particolarmente,

all’elaborazione e formalizzazione del Piano Operativo di cui all’art. i comma 3 potevano

essere avviate;

- allo stato non è dato sapere se detto Piano operativo è stato formalizzato;

TANTO PREMESSO

Nella qualità di consigliere regionale

INTERROGO

La Giunta regionale, e per essa l’assessore all’Ambiente, per sapere:

a) se, ed in quali termini ovvero quali risultati sono stati prodotti, le attività del Nucleo

di Supporto sono state avviate;

b) chi ha sostituito il non più consigliere regionale Dott. Luca Colasanto, all’epoca

componente di esso;

c) se è stato elaborato e formalizzato il Piano Operativo di cui all’art. 1 comma 3 Legge

regionale 20/2013.

CHIEDO

Risposta scritta.

AtbGrico Gaynbino
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